

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
CO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PUESTA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros
referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de
Anuncios, en la Agencia Hava, 8, plaza de la Bourse (París), y
en todas las Agencias de publicidad.
ADMINISTRACION, Factor, 7.

PRECIO DE LA SUSCRIPCION
MADRID: Edición de la mañana. 3 Ptas. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 12
ULTRAMAR. 15
Por menor. Por mayor,
5 céntimos ejemplar. 90 cént. 30 ejemplar
MADRID, Factor, núm. 7.

AÑO XLVI. NUM. 13523

Madrid Jueves 14 de Febrero de 1895

OFICINAS: FACTOR, 7.

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERA ARAGONESA sociedad domiciliada en Zaragoza.

VINO CALATRAVA NATURAL deprimos, único, reconcentrado. De venta M. García, Capellanes, 4, y principales farmacias.

Para irac CAMISAS ESPECIALES A 8 Ptas. Cosme G. Ramos, Sevilla, 14.

ESENCIAS DE ACTUALIDAD para el pabuelo, Violeta Reina, Extra Violeta, Vera violeta, Violeta de Gzar, Violeta Royale, Violeta Blanca y Violeta de Tarme. Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.—Madrid.

El humo benéfico y aromático de los *Cigarrillos Indios*, de Grimaldi y C^o, es sobra no contra la tos nerviosa, el asma, el catarro y el insomnio que de ellos procede.

LA MARQUESA DE NOVALICHES

Rodeada de sus hijos y sus nietos; asistida por los sacerdotes, que elevaban al cielo las oraciones con que en el trance supremo de la muerte se recomienda a Dios el alma de los que en el crean y esperan; acompañada por su esposo, y después de haber cumplido todos sus deberes de católica ferviente, recibiendo con santo recogimiento los últimos sacramentos, murió ayer tarde (si morir de esta manera es morir) la noble señora que llevó en el mundo los títulos respetables de marquesa de Povar primero, y de Novaliches después, siendo siempre modelo de cristianas, dechado de damas y conjunto de las virtudes, ante las cuales el mundo se inclina con respeto, y con admiración las almas delicadas.

Hija de aquella duquesa de Gor que brilló en la aurora del reinado de doña Isabel II, heredó hermosa, distinción y nobleza, que compartió con sus hermanas doña Josefa, condesa de Via-Manuel; doña Luisa, marquesa de Bélgica y condesa de Tendilla primero, y marquesa de Villavieja después; doña Rosario, la condesa de Cantillana, y doña Encarnación y doña Jacoba, que permanecieron solteras para consagrarse por completo, y sin abandonar el mundo, a obras de caridad y a las prácticas de nuestra sacrosanta religión.

Doña María del Carmen se casó por primera vez, siendo muy joven, allá por el año 1838, con su primo hermano don Joaquín Fernández de Córdoba, marqués de Povar y primogénito del duque de Arjón.

De este matrimonio nacieron el difunto duque de Povar, que estuvo casado con la hija mayor de la marquesa de la Puente y Sotomayor, hermana de la condesa de Casa Valencia, la actual condesa viuda de Torenó, y el difunto D. Pedro Alcántara, que estuvo casado con la marquesa de Torre Alta, vizcondesa de los Villares.

La marquesa de Povar desempeñó los principales cargos en la corte de D.^a Isabel II, siendo camarera mayor de la reina y aya de la infanta D.^a Isabel, cuando al nacer llevó el título de princesa de Asturias.

En segundas nupcias casó con el capitán general de ejército D. Manuel Paria y Lacy, primer marqués de Novaliches y jefe superior que fué de Palacio.

Desde la muerte de sus hijos, la noble dama vivió por completo retirada del mundo y entregada a la práctica de la religión y de la más sublime de las virtudes, la caridad. Sólo en dos ocasiones, para ella solemnes, en la boda de sus nietos, volvió a presentarse con joyas y a presentarse en sociedad, como para bendecir la unión de los que evocaban en su alma tan gratos recuerdos.

Representaba entonces a la generación pasada, a la que tan gran parte tomó en los sucesos que hacen memorable la aurora del régimen bajo el cual vivimos, y llamaba entonces la atención por los rasgos que conservaba de su peregrina belleza y por aquella incompañable distinción y señorío que fué patrimonio de las damas de su tiempo.

Se sentía ante ella la admiración que inspira la grandeza y el respeto que se debe a la virtud.

Terminadas las solemnidades de familia, volvió a su palacio de la calle de Plazante a hacer vida retirada al lado de su ilustre esposo, el bizarro militar que fué el último paladín de la reina doña Isabel II, combatiendo por ella en Alcolea hasta quedar herido, y viéndola en la desgracia con lealtad de caballero.

La marquesa de Novaliches tenía el título propio de condesa de Santa Isabel, que, con grandeza de segunda clase, le

conferió en 1855 la reina D.^a Isabel en premio de sus buenos servicios.

Ha muerto a los 74 años de edad y no hay que dudar que Dios habrá premiado con la gloria una vida tan ejemplar y llena de merecimientos.

Al señor marqués de Novaliches y a toda la respetable familia enviamos nuestro sincero pésame, inclinándonos ante el dolor que tiene como único consuelo el recuerdo de las virtudes que contribuyeron a la resignación cristiana.

¡Dichosos los que viven y mueren como la marquesa de Novaliches, porque después de cumplir sus deberes en la tierra, hallarán la recompensa con que el Señor premia a los justos en el cielo!

SAN JUAN DE DIOS

Hace algunos años que la Diputación provincial de Madrid tuvo la feliz idea de construir un edificio, dispuesto con arreglo a los adelantos modernos, en sustitución del repugnante, vetusto e insalubre local que sirve para hospital de San Juan de Dios.

El nuevo establecimiento se ha terminado, salvo los pequeños reparos que hay que hacer, naturales en toda obra y que poco significan al lado de la totalidad.

La Diputación quiere hacer el traslado del viejo al nuevo edificio cuanto antes, porque además de otras muchas razones, aquél amenaza ruina, ofrece gateras y desprendimientos por varias partes, y los niños enfermos que últimamente han ido para su curación, están malamente alojados en galerías, contra la voluntad del distinguido cuerpo médico; y como quiere hacer el traslado esa corporación, ocurre preguntar por qué no se hace.

Para contestar, diremos que hay una razón muy sencilla, cual es la siguiente: hace falta tomar gas del alumbrado, y el Ayuntamiento no ha colocado aún la cañería que debe ir por la vía pública. Hay necesidad de tomar agua para el servicio del establecimiento, y ni el Ayuntamiento de Madrid ni la dirección del Canal de Isabel II han dispuesto la conducción general por las calles lindantes con el edificio.

Es preciso transitar por estas, y todavía carecen de aceras y afirmado. Necesitase hacer el desagüe, y la corporación municipal no ha construido aún la alcantarilla general a fin de poder hacer el acometimiento.

Es decir, que en el hospital nuevo se han gastado millones; el viejo amenaza ruina, según comunicación del alcalde presidente, en la que declina su responsabilidad, y el Ayuntamiento no ha establecido todavía, como previene la ley, los servicios generales a fin de aplicarlos a aquél en provecho de los enfermos, de la ciencia y de la cultura.

Claro es que todo eso no es por espíritu de oposición a la Diputación provincial, ni a los enfermos, ni al cuerpo médico, que ansia disponer de medios para hacer más fructifera su labor, sino que es debido a indiferencia y olvido nada más; pero bueno es llamar la atención de quien corresponda, sobre este asunto, para que se fije y lo mire con interés, y del público a fin de que tenga datos que le permitan juzgar con conocimiento de causa al oír hablar de esas cosas.

Si después de estas indicaciones, sencillamente expuestas, nada ó poco se hace, cuando tenga lugar un siniestro, que si ocurrirá, y vengán las tardías é inútiles lamentaciones, se podrá saber quién tuvo la culpa.

MARIANO BELMAZ, Diputado provincial.

A PROPOSITO DEL CARNAVAL

Habían las Carnestolendas llegado en Madrid a un grado tal de insustancialidad y poco gusto, que se iba haciendo preciso ó suprimirlas ó reformarlas. El actual alcalde primero, señor conde de Romanones, se ha propuesto lo segundo; y ya sea que logre ver realizada su idea, ya tengamos que convenarnos de que el Carnaval en la calle ha muerto para siempre, el buen deseo del señor conde y los esfuerzos que haga para levantar y mejorar esta fiesta, como mérito le habrán de ser tenidos en cuenta.

El proyecto que, según se dijo, apuntó en la Casa de la Villa, de establecer un impuesto sobre las máscaras, hubiera indudablemente contribuido a mejorarlas, suprimiendo tanto chiquillo con la colcha el traje de diablo, y tanto zangandungo como en uso, según él, de sus derechos de ciudadano libre, se lanza a la calle cubierto de esteras y pingos, y empuñando la escoba, a hacer el café, con ofensa de los cinco sentidos de los demás.

Pero, en fin, por este año no se ha atrevido el cabildo a dar tan saludable y provechoso paso. Confiamos en que el venidero será otra cosa; más entretanto, hay un detalle que no es posible que continúe, si se quiere que el Carnaval tenga los caracteres de cultura y buen gusto que se le deben y se le quieren dar.

Nos referimos a las llamadas *comparsas de desgraciados*.

Ya la desgracia formando *comparsa* ya por sí dice lo bastante del absurdo que la cosa supone. Pero no nos pasemos en suposiciones. Recordamos el espectáculo de esos ciegos, mancos y cojos, de esos infelices viejos y listados, sucios, con todas las marcas de la desdicha y la miseria sobre su persona, empavesados ridículamente con trapos y cintas de colores que aumentan su deformidad, y pidiendo una limosna por amor de Dios al compás del rascado guitarrillo y de la necea copla entonada con carrasposa voz.

Digase si esto es cuadro carnavalesco ó más bien vergüenza y ludibrio de la miseria. No hay país civilizado ni por civilizar, al que se le haya ocurrido vestir a la desgracia de mogiganga y echarla a la calle en una fiesta para que aumente la diversión.

Y conste que, si no estamos equivocados, para pedir limosna tales días y en tales peregñis hace falta una licencia que Ayuntamiento concede y por la cual cobra una cantidad a esas pobres gentes. Mal se compagina esto con lo de destinar lo que se recaude por la proyectada bañala de flores al socorro de los necesitados, pensamiento laudable, por que así la alegría del rico lleva alguna satisfacción al desheredado de la fortuna.

Animo, pues, señor conde, y ya que quiere V. E. hacer del Carnaval una fiesta culta, elegante y artística como se debe, empuje por curarla de tan asquerosa llaga, pues sabido es que para lucir un traje nuevo lo primero es labarse la cara y limpiarse y atusarse las greñas.

UN PASEANTE EN CORTE.

CONGRESO

FINAL DE LA SESION DE AYER

El Sr. Cánovas manifestó además que las facultades del consejo no son autonómicas, porque autonomía significa derecho propio, y el gobernador general tiene derecho para suspender los acuerdos de aquél sin oír a nadie; queda patente en todo la tutela del Estado, y al consejo se le otorgan facultades descentralizadoras en punto a obras públicas y otras cuestiones materiales.

Se ha llegado en punto a descentralización—añadido—lo que ya hace mucho tiempo quería llegar, con el aplauso unánime del partido conservador.

Negó que el consejo fuese ejecutivo, puesto que el encargado de poner en práctica sus acuerdos es el gobernador general, y desmintió también que tenga facultades de cuerpo deliberante.

Las transacciones—dijo después—se hacen para resolver los problemas, aunque no haya una armonía total, y con respecto a ésta, no hay motivo para temer ni recelo alguno.

Con esto no se acaban las divisiones de los partidos de Cuba ni se hace la felicidad de la gran Antilla, y no todos recibirán bien la fórmula; pero hasta que los más la aprueben honradamente, y esto se le ha conseguido.

A los separatistas, si intentaran algo, no se les reducirá con transacciones. Concluyó pidiendo al gobierno que tenga en cuenta desapasionadamente las aspiraciones de Puerto Rico. (Grandes aplausos.)

El Sr. Maura se levantó a hablar en medio de la mayor expectación.

Este debate—comenzó diciendo—ha sido para mí una serie de consoladoras reparaciones.

El Sr. Cánovas ha hablado como quien es, y creo que, dada la inmensa diferencia de nivel que media entre S. S. y yo, puedo decir esto sin que aparezcan deshonradas por la adulación las palabras de justicia que le tributo. (Grandes muestras de aprobación.)

El Sr. Cánovas ha recordado que la división del partido unión constitucional en Cuba no la motivaron mis reformas; que esta división era muy antigua; que fué, como si dijéramos, una cosa que yo encontré en los umbrales del ministerio de Ultramar cuando tomé posesión de aquella cartera.

La primera comunicación que recibí del inolvidable general Rodríguez Arias, fué dándole cuenta del estado de profunda disidencia en que se encontraba aquella importante agrupación política.

Conoció la conveniencia de que la desunión cesara, y a borrarla encaminé mis esfuerzos.

Promulgada la reforma electoral; terminado el retraimiento de los autonomistas, y dispuesto este partido a luchar en las urnas, no se me ocultó cuán necesario era que frente a él se presentara el otro partido unido, compacto y disciplinado. Y entonces redoblé mis esfuerzos por la alianza, poniendo al servicio de ella toda la intervención que dignamente puede tener un ministro en los asuntos de los partidos políticos.

Pocos días antes de celebrarse las elecciones recibí la grata noticia de haberse logrado la unión; pero veinticuatro horas antes de ir a las urnas se rompió aquella unidad, y no he de investigar ahora a quien le incumba la responsabilidad del rompimiento.

Es, sin embargo, un hecho bien conocido en Cuba—y aquí en la Península no faltan personas que están enteradas de ello—que el partido reformista se formó contra mis consejos, mis exhortaciones y resistiendo a mis deseos.

El Sr. Amador: Es verdad.

El Sr. Maura se felicitó en elocuentes frases de que se hubiera llegado a una transacción, y terminó diciendo:

En la política que en la Gran Antilla sigamos todos los partidos, no solo hay que conservar el territorio, sino la voluntad y el corazón de todos los cubanos. (Aplausos en la minoría conservadora.)

En votación nominal y por 205 votos, sin ninguno en contra, se aprobó la parte del proyecto referente a Cuba.

Se suspendió el debate y se levantó la sesión.

ESTRENO

El de anoche obtuvo un éxito poco afortunado.

La primera escena es peligrosilla. Una señora va al balneario desobediendo a su madre. Ha estado casada dos veces y... ¡muada!

Y con ciertos escrúpulos de vergüenza y una acentuada gamsolieria, le cuenta al público cuales son sus deseos, sus esperanzas y sus afanes en aquel sentido, y hasta los temores de que al fin se vean cumplidas sus esperanzas.

Si Balbina Valverde no llega a decir todo esto con el alero y la discreción que Dios le ha dado, hubiera habido toros y cañas.

Porque, dado el tema, la disertación tenía que ser escabrosa y de mal gusto.

Después de este comienzo vinieron algunas escenas poco chispeantes y nada entretenedoras, y a pesar de los esfuerzos de Rosario Pino, Romea y Larra, la obra fué cayendo hasta que al final se dividieron las opiniones.

El autor, Eusebio Sierra, se presentó en escena, pero con cara poco satisfecha.

Solares, que así se titula el juguete, vivirá poco en los carteles de anuncio.

Siento de todas veras el fracaso, por mi amigo el ilustrado redactor del periódico *El Liberal*, y por D. Cándido Lara, que este año—en que él se las prometa tan felices—está pasando las de Caín.

El A. P.

SERVICIO TELEGRAFICO

propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Obreros amotinados.

Badajoz 13, 2 t.

Es tal la miseria de la clase jornalera de esta región, que hoy el Ayuntamiento tuvo que reunir más de 500 jornaleros en la plaza de Toros para distribuirles un socorro.

Originóse un alboroto entre los jornaleros, llegando a tomar caracteres de motín.

El gobernador adoptó precauciones, y

con la ayuda de la fuerza armada logró apaciguarlos, quedando por completo tranquilos.

Es de todo punto necesario que el gobierno fije su atención en la espantosa crisis porque atraviesa la clase obrera.—*El correspondiente.*

Tumulto estudiantil.

Barcelona 13, 2'10 t.

Los estudiantes de medicina, disgustados por la reforma del reglamento interior del hospital, persisten en la huelga, y hoy se han reunido en el patio de dicho edificio con otros estudiantes, protestando a gritos de la nueva disposición reglamentaria.

Después, excitados los ánimos con el tumulto, apedregaron las ventanas de la administración del hospital y rompieron varios cristales.

Después fueron en manifestación a ver al alcalde y al gobernador.

Este último les aconsejó que desistiesen de su actitud y volvieran a entrar en clase.—*Figuerola.*

Una desgracia.

Barcelona 13, 2'10 t.

En una cantera de las obras del puerto trabajaban dos obreros cargando unas vagonetas de piedra, cuando tuvieron la desgracia de que se desprendiera de la cadena una vagoneta, que los arrolló.

Uno de los obreros quedó destrozado por completo, y el otro muy mal herido.—*Figuerola.*

Fallecimiento sensible.

Barcelona 13, 2'10 t.

Ha fallecido el teniente de alcalde señor Palau, médico muy distinguido, que contaba en esta con muchas simpatías.

Se nota desde hace algún tiempo en esta población una mortalidad excesiva.—*Figuerola.*

Cojización bursátil.

Bilbao 13, 4'45 t.

Exterior, 84.—Pequeños, 84'25.—Amortizable, 83'80.—Pequeños, 83'90.—Cubas nuevas, 100'25.—Obligaciones del Ayuntamiento de Bilbao, 102'50.—Paris, cheque, 9'60.—Londres, ocho días, 27'55.—Tréinta días, 27'50.—*Coll.*

Ladrones descubiertos.

Bilbao 13, 4'45 t.

Gracias a las activas pesquisas del cuerpo de Milones, se ha descubierto una cuadrilla de ladrones que venían cometiendo robos desde 1893.

El capitán de la cuadrilla fué descubierto en Bilbao.

Los demás de la banda fueron detenidos en Santander y llegarán hoy a Bilbao.—*Coll.*

Cosas de Marina.

Bilbao 13, 4'45 t.

Asegúrase que dentro de quince días quedará cerrado el taller de maquinaria de los astilleros del Nervión.

Terminados los preparativos, mañana se harán las pruebas de las máquinas del crucero *Oquendo*.

Esta tarde llegarán de Manchester los montajes de la artillería de gran calibre para los cruceros *Vizcaya* y *Oquendo*.—*Coll.*

Un motin en la cárcel.

Cádiz 13, 4 t.

Esta mañana se ha promovido un motín en la cárcel pública por negarse los presos a tomar el rancho.

El presidente de la Audiencia se personó en el establecimiento, intervino la guardia civil y se calmaron los ánimos, adoptando la autoridad las oportunas precauciones.

Instrúyese proceso.—*Enciso.*

Más detalles.

Cádiz 13, 10'10 n.

Las causas del motin son las siguientes: Hay once presos condenados a penas graves, a los cuales se les había retirado el permiso para hacer trabajos con palmas, por encontrárselos una saga de grandes dimensiones, que tenían escondida.

Estos presos influyeron en los otros compañeros para que no aceptasen el rancho.

Restablecióse la tranquilidad a la presencia del presidente de la Audiencia.

Hoy volvieron los obreros al gobierno civil, donde se encontraba el alcalde, diciéndoles que serían colocados mañana, además de los 170 que hay ya admitidos.

Dícese que el fiscal de la Audiencia ha dirigido un oficio al director de la cárcel pidiéndole que informe del estado de las facultades mentales del preso José Leon Ortega, condenado por formar parte de la célebre partida de la Mano Ne-

gra, de Jerez, cuyo preso fué declarado demente en aquella fecha.

Añádese de público que, en caso de seguir loco el José, será trasladado al manicomio, y que en caso contrario cumplirá la sentencia en el presidio.—*Enciso.*

Una riña.

Lérida 13, 12'5 t.

Resentimientos de familia ocasionaron ayer una sangrienta riña en el inmediato pueblo de Alcaráz, entre varios jóvenes labradores.

Han resultado muertos Juan y Salvador Moline Rives, de veintiséis y diez; ocho años, respectivamente.

Los matadores son primos de los interfectos.—*Jiménez.*

El juego.

Lérida 13, 12'5 t.

Está mereciendo unánimes elogios la conducta del gobernador, con motivo de su persecución del juego.

Recientemente ha sorprendido tres casas de juego en Borjas.

Han sido detenidas 28 personas, algunas conocidísimas aquí y con cargo público.—*Jiménez.*

DE LA AGENCIA FABRA

París 13.

En la vista del proceso por *chantage*, el presidente interroga al Sr. Declercq, que declara haber sido únicamente un instrumento de Portalis, el cual le prometía siempre, que si llegara el caso de verse detenido, le haría poner en libertad e ser seguida mediante la influencia de tres diputados.

Declercq se detiene energicamente de la acusación de haber ofrecido a Bloch director del círculo de Egrima, el silencio de su periódico mediante una suma, y hacer recaer todas las responsabilidades sobre Portalis.

El Sr. Girard declara que ignoraba los hechos de que se acusa a Portalis; pues de otra suerte, se habría apresurado a abandonar el periódico, y añade que jamás ha hecho la menor tentativa de *chantage*.

El señor barón Hotier declara que efectivamente, puso en relación a Portalis con Bertrand, director del círculo Washington; pero que fué a petición de este último.

El Sr. Trocard niega haber amenazado a los circulos para obligarles a que se sindicase a fin de pagar a los periódicos.

El Sr. Dreyfus se defiende energicamente de haber cometido nunca acto alguno de *chantage*.

El presidente interroga al Sr. Canivet, quien niega asimismo haber amenazado a Bertrand, haber intentado jamás realizar *chantage* y haber disipado fondos pertenecientes al periódico *Paris*.

Terminado el interrogatorio, se levantó la sesión de este día.

Moscú 13.

Se han señalado algunos desórdenes entre los estudiantes de esta localidad. Varios de los abortadores se encuentran detenidos.

Yokohama 13.

El periódico oficial anuncia que los chinos ofrecen entregar en absoluto a Wei-Hai-Wei con la sola condición de conservar la vida a los soldados y marinos.

Berlín 13.

El Reichstag (Parlamento alemán) ha aprobado en segunda lectura la proposición de los Sres. Auer y Colbus abolir del artículo dictatorial referente a la Alsacia Lorena.

Roma 13.

Las universidades de Roma y Palestrina se hallan cerradas temporalmente a causa de la agitación de los estudiantes.

El Sr. Romero Robledo hizo anoche, después de la sesión del Congreso, en el salón de conferencias la siguiente declaración:

«Creo que con mi actitud en la transacción de las reformas de Cuba, he prestado a mi país el mayor servicio de toda mi vida política.

«Y aseguro que no podía esperar recompensa ni satisfacción mayor por mi conciencia, que el discurso pronunciado esta tarde por el Sr. Cánovas del Castillo.»

Después de la sesión del Congreso con ferenció brevemente el Sr. Cánovas con los Sres. Maura y Abarzuza.

No necesitamos decir que fueron muy cordiales las conversaciones; que mantuvieron.

Del discurso del Sr. Cánovas del Ca

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 14 de febrero de 1895.

Pesetas	Núms.	Poblaciones
2.500	6.424	
250.000	6.425	Pamplona.
2.500	6.426	
2.000	4.478	
125.000	4.479	Madrid
2.000	4.480	
1.400	8.652	
50.000	8.653	Madrid.
1.400	8.654	
5.000	386	Zaragoza.
5.000	7.989	Avila.
5.000	10.597	Almería.
5.000	15.823	Minas de Rio Tinto
5.000	9.467	Gracia.
5.000	1.746	Bilbao.
5.000	9.665	Málaga.
5.000	12.021	Madrid.
5.000	10.788	Alcazar de San Juan.
5.000	15.903	Salamanca.
5.000	659	Estopa.
5.000	8.528	Madrid.

Sorteo del 26 de febrero de 1895.

Constará de 28.000 billetes, al precio de 30 pesetas cada uno, divididos en décimos a tres pesetas, distribuyéndose 588.000 pesetas en 1400 premios.

CONSEJO DE MINISTROS CON S. M.

Ha sido muy breve y de escaso interés. No ha asistido el Sr. Sagasta porque tiene un nieto delicado de salud. Ante el temor de que la enfermedad pueda afectar algún carácter infeccioso, no ha querido ir a Palacio el señor presidente del Consejo, sometiéndose así a lo que es costumbre en la real casa.

da que a las reformas para Cuba ha presentado la minoría sibilista, y de que hemos ya dado cuenta, será aceptada por la comisión, y, por lo tanto, no será discutida dicha enmienda.

Mañana debe llegar a Barcelona, de paso para Villajoyosa (Alicante), don Manuel Ruiz Zorrilla. Después de muchos años vuelve a su patria el ilustre hombre público para restablecerse de su dolencia.

o se hará una edición en forma de folio. Es muy probable que los diputados andaluces que han votado la fórmula, pertenecientes a los diversos partidos de Cuba, celebren con algún acto colectivo el resultado del debate.

Ampliando las noticias que ayer publicamos referentes al servicio telefónico particular entre Madrid y Barcelona, creemos conveniente añadir los siguientes datos que hemos adquirido, y que constituyen una especie de historia oficiosa del asunto.

A Dios lo que es de Dios y a Echegaray lo que es de derecho lo corresponde, se publica al fin mi artículo, después de reposar tranquilo durante cinco días sobre la mesa de redacción, esperando el regimiento de la prensa, que al fin se le otorga y antes le fué negado en gracia a los respetos del Sr. Echegaray, que con sus prestigios, si no ahoga el pensamiento de los demás, detiene las palabras a guisa de aduanero que interviene sospechosos mercancías.

que lo caiga bien a la señorita Guerrero. Ni menos ni más. Enriquetada es el contraste, el fondo para que se destaque aquélla. Rematadamente mala, para que Matilde resulte absolutamente buena.

ESTRENO

El obtenido por el Sr. Echegaray fué un éxito ruidoso: es decir, de muchos aplausos, de muchas llamadas al palco escénico, de muchos bravos y de repetidas y unánimes aclamaciones.

El caballero que soporta, paciente y resignado, que haya en su propio hogar casos de honra que no castiga, responsabilidad, que no hace nada por que se curan; la voluntad pueril, a la cual impresionamos una calumnia, y se casa cuando hay dudas que desvanecer es importunamente responsable que no han sido determinadas, no puede ser un carácter.

EL ABATE PIRRAOAS.

DESDE CADIZ

12 FEBRERO.

Me dicen en Telégrafos que el servicio con esa corte se hace con gran retraso, y por este motivo aprovecho la vía postal para comunicar a ese periódico algunas noticias referentes a la cuestión obrera, que es hoy el tema obligado de todas las conversaciones y la preocupación verdaderamente seria de las autoridades y corporaciones oficiales de esta provincia.

Hay se ha presentado delante del gobierno civil, y en manifestación pacífica, más de 200 obreros, que pidieron al gobernador civil interino, que influyera con el alcalde para que se les diese pan ó trabajo.

Esta es la situación que en Cádiz y su provincia se ha creado con motivo de estas lluvias, que por lo visto no llevan trazas de abandonarnos.

ENCISO. Cuestión agrícola. Según los datos oficiales del ministerio de Fomento, el término medio por hectáreas de la producción de los cereales en España, es el siguiente:

La tierra, según los historiadores contemporáneos, valió siempre menos en España que la raza. Pero fué por vieja y mal atendida.

En la última junta general celebrada por la asociación nacional de Profesores y peritos mercantiles, ha sido elegida la junta directiva en esta forma:

El vapor correo francés Saint Laurent, procedente de Colón y escalas, ha llegado a Santander el 13 del actual, a las siete de la mañana.

El vapor correo francés Ville de Bourdeaux salió de Barcelona el 12 del actual a las nueve de la noche, con destino a Málaga, Tenerife, Colón y escalas.

Bajo la dirección del antiguo periodista Sr. D. Jesús López Gómez, se ha establecido en Madrid un centro universal de noticias políticas nacionales y extranjeras, telegráficas y por correo para la prensa de provincias.

Ayer tarde falleció en Madrid la respetable y virtuosa señora doña María del Carmen de las Asturias Bohorquez Gilardiz y Chacón, condesa de Santa Isabel y marquesa de Novaliches.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA naciente en estos momentos una de las satisfacciones más grandes de su larga vida periodística.

El Sr. Cánovas espera que la fórmula de la transacción afirmará la paz moral de Cuba.

El Tribunal Supremo ha declarado no haber lugar al recurso de casación, por quebrantamiento de forma, interpuesto por el defensor de Crisanto Jorge, en la causa del niño de El Escorial, y cuya vista se celebró hace pocos días.

Ha quedado restablecida la comunicación telegráfica con Canarias, cuyo cable sufrió graves averías en diciembre último.

Notaos estos días extraordinaria animación en los salones del Circolo de Bellas Artes, donde los socios, no solo se dedican a pintar las paletas que constituyen los regalos que ofrecen este año a los concurrentes al baile que esta sociedad celebra en el teatro Real el lunes 25 del corriente, sino que bajo la dirección de Cecilio Plá, Sorolla, Villegas, Andrade, Santa María y el popularísimo Pepe López Silva, halláanse confeccionando un periódico ilustrado, que se titulará La Paleta, el cual verá la luz pública el mismo día en que ha de celebrarse el baile, cuyo contrato ha firmado hace ya días el empresario del teatro Real.

El vapor correo francés Ville de Bourdeaux salió de Barcelona el 12 del actual a las nueve de la noche, con destino a Málaga, Tenerife, Colón y escalas.

El vapor correo francés Ville de Bourdeaux salió de Barcelona el 12 del actual a las nueve de la noche, con destino a Málaga, Tenerife, Colón y escalas.

El vapor correo francés Ville de Bourdeaux salió de Barcelona el 12 del actual a las nueve de la noche, con destino a Málaga, Tenerife, Colón y escalas.

El vapor correo francés Ville de Bourdeaux salió de Barcelona el 12 del actual a las nueve de la noche, con destino a Málaga, Tenerife, Colón y escalas.

El vapor correo francés Ville de Bourdeaux salió de Barcelona el 12 del actual a las nueve de la noche, con destino a Málaga, Tenerife, Colón y escalas.

El vapor correo francés Ville de Bourdeaux salió de Barcelona el 12 del actual a las nueve de la noche, con destino a Málaga, Tenerife, Colón y escalas.

El vapor correo francés Ville de Bourdeaux salió de Barcelona el 12 del actual a las nueve de la noche, con destino a Málaga, Tenerife, Colón y escalas.

El vapor correo francés Ville de Bourdeaux salió de Barcelona el 12 del actual a las nueve de la noche, con destino a Málaga, Tenerife, Colón y escalas.

El vapor correo francés Ville de Bourdeaux salió de Barcelona el 12 del actual a las nueve de la noche, con destino a Málaga, Tenerife, Colón y escalas.

El vapor correo francés Ville de Bourdeaux salió de Barcelona el 12 del actual a las nueve de la noche, con destino a Málaga, Tenerife, Colón y escalas.

El vapor correo francés Ville de Bourdeaux salió de Barcelona el 12 del actual a las nueve de la noche, con destino a Málaga, Tenerife, Colón y escalas.

El vapor correo francés Ville de Bourdeaux salió de Barcelona el 12 del actual a las nueve de la noche, con destino a Málaga, Tenerife, Colón y escalas.

EL ACORAZADO CARLOS V

En la última sesión celebrada por la Cámara de Comercio de Cádiz, se trató de la botadura del acorazado Carlos V.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Añoche hubo un baile, con carácter de pequeño, pero muy animado, en la embajada de Alemania.

TELONES Y BAMBALINAS

Hasta hoy no ha permitido la discreción y el exquisito tacto del director de este periódico que se publique mi artículo acerca de la última producción escénica del Sr. D. José Echegaray.

LO DEL DÍA

Las felicitaciones y los regocijos producidos por la sesión de ayer, se han prolongado durante cuarenta y ocho horas. No recibieron pocas el Sr. Abarzuza y el Sr. Romero Robledo.

La suprema autoridad del Sr. Cánovas del Castillo, su elocuencia sin par, la prudencia y la energía, felizmente hermanadas en su discurso, y su espíritu amplio, han sido ensalzados como debían serlo.

Nada más difícil que hablar después del insignificante estadista. Y nada, sin embargo, mejor sentido, más bello y oportuno, que el justo y preciso discurso final del Sr. Maura.

La sesión fue completa. No hubo nada desagradable. Ni rectificaciones.

En algunos círculos había hoy temores de que no fuera tan satisfactorio como todos deseamos el desenlace final de las negociaciones seguidas con la embajada de Marruecos.

La diplomacia del imperio, su situación difícil, las circunstancias, todo podría inducir en un resultado que es, después de todo, completamente desconocido, pero que inspira aquellos temores a algunas personas.

El pensamiento que informa la enmienda.

RUZ ZORRILLA SU VUELTA A ESPAÑA

El Sr. Arzubalde, corresponsal en París de El Imparcial, telegrafía a nuestro colega lo siguiente:

Se han confirmado en absoluto las noticias que telegrafié cuando, al dar cuenta de la grave crisis que sufrió la salud del Sr. Ruiz Zorrilla, dije que las personas que le rodeaban, y particularmente los médicos que le asistían, consideraban de indispensable necesidad, si había de prolongarse la vida del paciente, que éste guardara en lo sucesivo completo reposo y se abstuviera de las luchas de la política.

El Dr. Esquerdo, que llegó el martes último a esta capital, no ha sido de los últimos en convencerse de la gravedad de las circunstancias.

Poco después de haber reconocido detenidamente al Sr. Ruiz Zorrilla, celebró el Sr. Esquerdo una consulta con el doctor Mr. Betanzes, conviniendo ambos en que era necesario que el paciente se trasladara a un país de clima benigno, y que además se abstuviera en absoluto de todo trabajo intelectual y de las fatigas que lleva consigo la dirección de un partido político como el que acudilla.

Primero se pensó en que el Sr. Ruiz Zorrilla se trasladara a una de las poblaciones de Mediodía de Francia; pero luego se desistió de esta idea, considerando que la soledad le sería perjudicial y que tal vez llegaría a agravarse con la pasión de ánimo el estado de su salud, que exige cuidados y desvelos que de ninguna manera podrían prodigarle personas mercenarias.

Teniendo todo esto en cuenta, se pensó luego en que el Sr. Ruiz Zorrilla regresase a España; pero como el jefe de los revolucionarios españoles había rechazado durante muchos años las proposiciones que insistentemente le había hecho su esposa, que sentía la nostalgia de la patria, el doctor Betanzes temía que el enfermo se negase ahora también a seguir el consejo de los médicos.

Es posible que en atención a esto el doctor francés encargara al Sr. Esquerdo, que ejerció sobre Ruiz Zorrilla una grandísima influencia, la comisión de convencer a su amigo.

Sea de ello lo que quiera, es lo cierto que los Sres. Ruiz Zorrilla y Esquerdo se encarraron durante largo tiempo y celebraron una entrevista, a la que también asistió M. Abatín.

Las noticias oficiales, como en otro lugar decimos, nos hacen saber que el distinguido hombre público ha salido ya de París, e irá a Villajoyosa (Alicante), en donde el Dr. Esquerdo tiene una hermosa posesión.

PC/R TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL.)

París 14, 4'35 t.

El Sr. Ruiz Zorrilla marcha a España, por consejo facultativo, para reponer sus quebrantadas fuerzas en un clima templado. Va a Villajoyosa, donde el doctor Esquerdo tiene una posesión.

El ilustrado viajero no se detendrá más que en Barcelona, como por razón de su estado no se vea obligado a descansar en Lyon.

Los amigos que le acompañan prohibirán toda manifestación simpática y toda entrevista.

Su resolución es volver a España para descansar rodeado de su familia, que, como anunció hace días, mudaba ese proyecto y se decidió repentinamente anoche.

Piensa no poner los pies en Madrid, viviendo alejado completamente de la política.

Conoció la tenacidad de su carácter, y dado el género de enfermedad que le aqueja y que exige absoluta tranquilidad, considero su resolución inquebrantable, pudiendo decirse que hoy termina su vida pública, después de veinte años justos de destierro.—R. Blasco.

SENADO

SESION DEL DIA 14.

Se abre a las tres y cuarto. Preside el Sr. Montero Ríos.

El Sr. Fando vuelve a rogar al gobierno que se construya el túnel del Arroyo de San Bernardino.

El señor conde de las Almenas pide al gobierno protección y socorro para los inundados de Andalucía.

El señor ministro de Fomento contesta que a ello tiene una proposición de ley presentada al Congreso.

El señor marqués de Mochales roga al gobierno que se suspenda la venta de unos montes de Aros de la Frontera anunciada para el día 28.

El señor ministro de Fomento justifica el derecho de la parte actora a exigir el pago del crédito a que dichos montes están afectos.

El Sr. Luque excita al gobierno a que saque pronto a subasta la línea férrea de Lorca a Almería.

El señor ministro de Fomento le contesta satisfactoriamente.

El Sr. Fabié habla de la crecida del Guadalquivir por Sevilla y dice que de ceder el terraplén de la línea férrea de Madrid, se inundarán tres cuartas partes de la capital de Andalucía.

Pregunta cuáles son las últimas noticias recibidas y excita al gobierno a que realice los proyectos de encauzamiento del río.

El señor ministro de Fomento dice que no sabe más que las noticias generales de inundaciones en Andalucía y Murcia.

Añade que el gobierno ha enviado un ingeniero inspector a examinar los proyectos de defensa de Sevilla, y que antes de la inundación ya se habían dictado órdenes encaminadas al objeto de realizar cuanto antes las obras.

ORDEN DEL DIA

Interpelación del señor marqués de Pidal sobre el establecimiento de las cátedras de religión en los Institutos.

El señor marqués de Trives consume un turno pidiendo lógica en el desarrollo de las leyes y diciendo que el Estado católico debe enseñar la religión católica.

Defiende la enseñanza como función del Estado.

Manifiesta que el decreto es contrario a la constitución y establece como regla lo que en ella constituye la excepción.

El señor ministro de Fomento justifica el decreto, diciendo que responde a la debida armonía entre la Iglesia y el Estado, y al espíritu y letra de la Constitución.

Afirma que no podía hacer otra cosa, y que lo hecho deja a salvo todos los respetos debidos a la religión católica.

Dando al debate vultuos adármicos, dice que en los actuales momentos no es partidario de que el Estado abandone su misión docente, pero que debe tenderse a ello.

El Sr. Fabié interviene en el debate, y abordando la cuestión de si el Estado debe o no tener misión docente, ensalza la influencia regeneradora de la religión en las sociedades.

El señor ministro de Fomento le contesta, y la discusión académica se prolonga hasta acabarse las horas reglamentarias.

Se levanta la sesión a las siete.

CONGRESO

SESION DEL DIA 14.

Varios asuntos.

A primera hora hubo gran desfile de radadores.

Los Sres. Benayas y Giberge se adhieren a los votos de la mayoría en la sesión de ayer.

El Sr. Santos y Fernández Laza apoyó una proposición estableciendo la carrera de secretarios de ayuntamiento en Puerto Rico.

El Sr. García Molinas defendió otras suprimiendo los derechos de carga y limpia de puertos en Puerto Rico, y rebajando un 25 por 100 el derecho de carga.

Los Sres. Alvear, Torres (D. P. A.), Herrero (D. J. J.), Castell, Requejo y Oama, hacen ruegos de interés local.

Merce, sin embargo, mención especial al ruego del Sr. Castell al ministro de la Gobernación, sobre reforma de nuestras deficientísimas ordenanzas municipales y arbitrios injustos a los propietarios de fincas en el ensanche. El ministro reconoció que tenían un fondo de razón las observaciones del Sr. Castell, y ofreció estudiarlas para resolver en justicia el asunto.

La enseñanza en Puerto Rico.

El ministro de Ultramar contestó a preguntas que ayer le hizo el Sr. Salas

y Casajuana sobre el estado de la enseñanza en Puerto Rico.

Manifiestó el Sr. Abarzuza que la situación de la enseñanza, en dicha isla atraviesa un período anormal, cuya regularización depende en gran parte de la aprobación de las reformas administrativas sometidas al Congreso.

Hay, pues, que esperar a que las reformas sean ley, y entretanto, nada puede decirse de si se aplicarán a Puerto Rico las reformas del Sr. Groizard, pues esto es asunto que debe estudiarse con todo detenimiento.

¿Crimen ó calumnia?

El Sr. Romero Robledo, haciéndose eco de lo que la prensa ha dicho sobre el fallecimiento de doña Práxedes Iglesias de Queipo, censura los procedimientos seguidos en este asunto, y pidió al ministro de Gracia Justicia día para explicar una interpelación.

Expuso también su deseo de pedir una ley de responsabilidad judicial para que no haya en nuestra sociedad poderes irresponsables que, por ligereza ó por exceso de celo, cometan torpezas que parezcan maldades. (Muestras de aprobación.)

El señor ministro de Gracia y Justicia: El Sr. Romero Robledo tendrá sin duda noticias auténticas y fidedignas que le permitan hacer las afirmaciones que ha hecho.

Todas ellas quedan a cargo de su señoría, que ejercita ahora de libertad envidiable, la santa libertad de la tribuna española.

Pero el ministro de Gracia y Justicia está en situación muy diferente. Yo me he fijado en lo que la prensa ha dicho sobre este suceso, y he llamado sobre ello la atención del fiscal, única cosa que podía hacer.

Cuando el proceso termine, entonces podrán pedirse responsabilidades a ese juez y aun a este ministro. Pero hoy es imposible que discutamos ese proceso; porque no puedo adelantar opiniones que no tengo.

Por eso me considero en el deber ineludible de pedir a la Cámara que suspenda todo juicio.

Mientras el procedimiento no termine y tengamos averiguado si ha habido ligereza ó negligencia en el juez, nada puede hacerse. Después de todo, no están desaparrada en nuestras leyes la responsabilidad judicial, que no haya dentro de la ley medios para castigar abusos (si se han cometido) del poder judicial.

Ahora S. S. y yo tenemos que partir de hipótesis, y estoy en la obligación de rechazar las que puedan ser injuriosas para los funcionarios de justicia y creer que todos cumplen con su deber mientras no se me demuestre otra cosa.

El Sr. Romero Robledo: Yo solo sé lo que a estas horas por la prensa saben todos los españoles. Esas noticias parecen tener origen en las declaraciones de los que son llamados a deponer en el sumario.

Me hago eco de la indignación que sienten todos los hombres honrados ante el temor de que un anónimo pueda destruir para siempre la honra de un ciudadano, la paz de una familia y aun ultrajar el dolor que proporciona la pérdida de un ser querido.

Parece ser que los médicos han encontrado en las vísceras del cadáver síntomas inconfundibles de afección cardíaca. Y siendo esto así, y siendo público, cómo se sabe si hay delito? ¿qué se habla de exhumar el cadáver?

El señor ministro de Gracia y Justicia: Claro es que si las hipótesis que su señoría establece son ciertas, será facilísimo que nos pongamos de acuerdo.

Entretanto, perdona el Sr. Romero Robledo; pero todo lo que se habla aquí en estos momentos demuestra que no podemos hablar de ello.

El debate iba a prolongarse mucho; pero el presidente interviene, por estar cumplidas las horas reglamentarias, y ser preciso pasar a la orden.

Reformas antillanas.

En votación ordinaria se aprueba la base segunda con una enmienda del señor Vergez y otra del Sr. Requejo.

La base tercera se aprueba con una enmienda del Sr. Villaverde.

En la base cuarta produce un animadísimo debate una enmienda del señor Auñón, pidiendo que en caso de faltar el gobernador general, asuma el mando de la isla el comandante general del apostadero.

La comisión la rechaza, y los diputados militares demuestran con frecuentes interrupciones su oposición a lo propuesto por el diputado gaditano.

El Sr. Auñón defiende su enmienda con mucha elocuencia.

INUNDACIONES

POR TELEGRAMA

Múrcia 13, 1'50 t.

Vengo de recorrer varios partidos de la huerta que han sido inundados.

Los daños superan a cuanto podría presumirse.

Los vecinos del partido de Real están aislados por completo; están rotos los caminos y las acequias; carecen de medios de subsistencia y piden socorros.

Esta tarde acordará el Ayuntamiento auxilios, con cargo al capítulo de imprevistos.

De Cieza también reclaman auxilios perentorios.

Las aguas, que han alcanzado un nivel de 10 metros, han bajado algo.

La inundación supone una calamidad por la cantidad de los daños materiales que ha producido.

Hasta ahora no se tienen noticias de desgracias personales.—Frutos.

Córdoba 13, 1'30 t.

Comunican de Puente Genil que aumenta la crecida del río. Siete u ocho calles están inundadas, alcanzando las aguas más de dos metros de altura.

Las autoridades están paralizadas.—El correspondiente.

Alicante 13, 2 t.

Telegrafían de Orihuela que en el Segura se ha observado una crecida de 4 metros.

Las autoridades han adoptado grandes precauciones para evitar desbordamientos.—Martínez.

Ecija 13, 3'35 t.

Continúan las calles inundadas y caen con intermitencias fuertes chubascos.

Tan pronto luce el sol y queda el cielo límpido, como nos envuelve la oscuridad de una nube.

Hace años que no se recuerda inundación como esta.

El Municipio socorre diariamente a unos 8.000 jornaleros.—Giordano.

Sevilla 13, 5 t.

Según los cálculos del ingeniero del puerto, esta noche se inundará el barrio de Triana.

Los vecinos de los corrales están verdaderamente alarmados y muchos trasladan sus muebles a Sevilla.

Se toman grandes precauciones. Del Ayuntamiento salen por momentos carros cargados de tablonos y balsas. Sigue el cielo nublado.—Murga.

Córdoba 13, 11 n.

Empieza a iniciarse el descenso en el Guadalquivir.

La escuela hidrológica marca 40 centímetros menos que esta mañana.

El río sigue arrastrando considerable cantidad de brozas.

Hoy ha cesado ya de llover, iniciándose buen tiempo.

Esta tarde había un grupo de hombres con garfios en el campo de la Verdad, ocupándose en pescar leña que arrastraba el río.

La corriente socabó el terreno donde estaban colocados, y al hacer el esfuerzo de tirar con los garfios se desplomó, cayendo un hombre al agua.

Afortunadamente otro hombre echó los garfios, en los que quedó encajado, salvándose así milagrosamente.

Numerosos carruajes y peatones han visitado las huertas inundadas, recorriendo a los que el temporal ha dejado desvalidos.

El venerable prelado de esta diócesis ha iniciado una suscripción para remediar la situación de la clase obrera, encabezándola con 1.000 pesetas.—El correspondiente.

Ecija 14, 10'30 m.

Continúa el temporal sin dar señales de ceder.

El Genil continúa desbordado e inundadas las calles; penetra ya en el centro de la población.

El pánico se ha apoderado del vecindario. Hay veinticuatro calles inundadas.

Las autoridades siguen tomando energícas medidas para evitar desgracias.

La guardia civil salvó ayer tarde a un hombre que se hallaba enfermo en una casa donde las aguas entraban ya con gran impetuosidad.—Giordano.

Alicante 14, 12'45 t.

Telegrafían de Orihuela, que a causa del desbordamiento del Segura, las aguas se han extendido por la mayor parte de la población llegando a inundar las casas consistoriales.

Todos los partidos rurales están inundados.

Centenares de jornaleros han acudido al Ayuntamiento demandando auxilios.

La vía férrea inundada, llegando el agua a sesenta centímetros de altura sobre los rails e interrumpiéndose el paso de los trenes.

Cárcese de noticias de desgracias personales, pues no hay comunicaciones con los pueblos vecinos.

La guardia civil, la fuerza pública y el ayuntamiento trabajan sin descanso.—Martínez.

Balsicas 14, 1 t.

Me he trasladado aquí en el tren de Cartagena para comunicar noticias.

Acabo de contemplar el sitio donde el Segura se desbordó impetuosamente, arrasando mieses y destruyendo labores en una extensión de 70.000 hectáreas.

Desde Alquerías vengo gran número de casas destruidas y otras cuyos habitantes están incomunicados por la inundación.

Se han pedido a Cartagena lanchas que tripularán marineros, para repartir viveres.

Esta mañana se ha desbordado nuevamente el río, en el sitio llamado Tres Puentes, inundando la vía férrea de Alicante, sobre la cual hay medio metro de agua.

Los viajeros que venían en los trenes de Murcia, regresaron desde Beniul.

Las aguas, en el momento en que telegrafío, decrecen lentamente; pero los estragos causados son mayores que lo que se suponía.

Urge que el gobierno se preocupe de tantos males.

Salgo para Murcia, desde donde telegrafiaré.—Frutos.

Aranjuez 14, 13 t.

Aumenta la crecida del río Tajo. Las aguas se elevan más de tres metros sobre el nivel ordinario, y en su rápida corriente arrastran árboles, maderas y cuantos objetos hallan a su paso.

El administrador del Patrimonio ha dictado las medidas necesarias para evitar la inundación en sitios como el del dique llamado Solera, donde han reforzado los trabajos más de 300 hombres. Aquel mide un kilómetro de longitud.

Si los esfuerzos resultan inútiles y las aguas extienden su acción destructora, serán incalculables los perjuicios.

Desde el pueblo de Puente Banas se puede admirar la importancia de la avenida del Tajo.—Lorenzo.

Sevilla 14, 1'40 t.

Río altísimo. El barrio de Triana está hecho una insula. El agua le rodea por todas partes y en algunas casas ha empezado a penetrar el agua.

La comunicación se hace por medio de barcas.

A virtud de las filtraciones, de un pozo se ha caído la azotea de una casa, cogiendo debajo a una niña, la cual ha sufrido contusiones.

El Guadalquivir viene aumentando sus aguas.

En Viso ha descarrilado el tren de viajeros. No tengo noticia de que hayan ocurrido desgracias.

De Carmona ha salido un tren de socorro.—Murga.

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Nafragio del «Albia»

París 14, 9'55 m.

Cerca de Cherbourg ha chocado contra un escollo el vapor español «Albia», costado a pique a unas dos millas de la costa.

El capitán y 22 tripulantes se salvaron en los botes.

El buque llevaba cargamento de mineral.—R. Blasco.

NACIONALES

Juicio por jurados,

Barcelona 14, 1'40 t.

Ha empezado en esta Audiencia la vista de la causa seguida a Rosa Boix y Jo-

sa Jausana, por envenenamiento del marido de aquella.

La primera vista se celebró en diciembre.

El fiscal, que pedía la pena de muerte para los procesados, no se conformó con el veredicto del jurado, que declaró inculpables a los dos acusados.—Figueroa.

Los proteccionistas.—Los estudiantes de medicina.

Barcelona 14, 1'40 t.

Se han reunido la Liga de Productores de Cataluña y el Instituto Agrícola Catalán para ocuparse de la cuestión agrícola.

Reinó unanimidad de pareceres y gran entusiasmo, acordándose recabar de los poderes públicos medidas protectoras.

Se ha conjurado el conflicto de los estudiantes de medicina.

Mañana asistirán a las clases.

La administración del Hospital ha cedido en algo a las exigencias de los alumnos de obstetricia origen del conflicto.—Figueroa.

La estatua de Alonso Martínez.

Barcelona 14, 3'12 t.

La Academia de Jurisprudencia ha desechado la proposición en que se pedía fuera colocada en el Palacio de Justicia que se construye, la estatua de Alonso Martínez, después de haber sostenido una larga y acaloradísima discusión.

Los catalanistas sostienen que aquel hombre público y sabio jurista, con la publicación del Código Civil, mató el derecho.

En todas partes se discute mucho el citado punto y se comenta el acuerdo tomado en definitiva.—Rigne.

Suicidio.

Guadalajara 14, 11'35 m.

Anoche, al pasar el tren mixto de Zaragoza cerca de la estación de Junquera, se arrojó a la vía Sebastián González Mínguez, de 30 años, barbero, vecino de dicha villa. El infeliz quedó destrozado por completo.

Se dice que las causas de esta determinación han sido graves disgustos de familia.—Martín.

DE LA AGENCIA FABRA

Berlín 14.

Un periódico de hoy reproduce el rumor de haber ocurrido graves acontecimientos en Sofía; pero en los centros oficiales y círculos políticos no se ha recibido ningún despacho ni de Viena ni de Sofía que confirme semejante noticia, creyéndose, por lo tanto, que el rumor carece de fundamento.

Londres 14.

Las últimas noticias recibidas de Wei-Hai-Wei dicen que el almirante chino Ting, con el resto de su flota, se había entregado a la escuadra japonesa.

Los comandantes de esta última dispusieron que considerable número de marineros ocuparan inmediatamente los buques chinos, y de esta manera la escuadra japonesa ha recibido un refuerzo considerable.

Londres 14.

Algunos periódicos anuncian esta mañana que los alemanes han enarbolado su bandera en Krala, al Sur de la Costa de Oro.

Londres 14.

En su primera edición, publica hoy The Standard un despacho de Tient-Tsin diciendo que Lieung-Chag, el príncipe Kung y Roberto Rabt, serán nombrados plenipotenciarios con todas las facultades necesarias para reanudar las negociaciones de paz con el gobierno japonés.

París 14.

Los periódicos insisten en que el ex presidente de la república, Sr. Casimir Perier, está haciendo ya los preparativos de su anunciado viaje a Italia, y añaden que tiene el propósito de prolongar por varios años su ausencia de Francia.

Londres 14.

Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 77-62.

Viena 14.

La Gaceta Oficial anuncia que el archiduque Alberto fué atacado el día 10 de una neumonía de carácter limitado y benigno.

Añade que su estado es bastante satisfactorio.

TRIBUNALES

Josefa Barre ha comparecido hoy ante el jurado, en la sección cuarta, como responsable de un robo cometido en la casa donde se hallaba sirviendo.

La cantidad robada ascendió a 1.437 pesetas, de las cuales se ocuparon a la Josefa, al ser detenida, 1.339.

El jurado, después de practicada la prueba, ha dictado veredicto de culpabilidad, siendo condenada la Josefa a cuatro años, dos meses y un día de prisión correccional.

Léase anuncio Agnias Azoadas.

D. Jaime Martí-Miquel ha presentado sus respetos a S. M. la reina regente, participándole su próximo enlace con la señora marquesa de Benzi; quedando altamente reconocido por la benévola acogida que ha merecido a la augusta dama.

Se ha repartido el núm. 93 del interesante y acreditado periódico el Boletín Musical. Ocúpase preferentemente de los asuntos profesionales de actualidad.

Las desinfecciones verificadas en diferentes sitios de la corte el día de ayer, por el laboratorio químico municipal, fueron 109.

La suscripción popular para erigir en Vizo una estatua al señor marqués del Pazo de la Merced, asciende ya a la cifra de 87.584 pesetas 95 céntimos.

Ha recaído en su enfermedad, encontrándose en gravísimo estado, la señora doña Margarita Albarruiz, madre política de nuestro querido amigo D. Alberto Bosch.

Esta tarde se le ha administrado a la enferma el Santo Viático, a cuyo acto ha acudido numerosa concurrencia.

TEATRO REAL.

Ha llegado hoy a Madrid el célebre tenor Verguies, que debutará en breve con Lohegrin.

—Con muy buen acuerdo, y para dar lugar a los ensayos de la nueva ópera de Massenet, Manon, esta semana no hay función.

Tomarán parte en la citada función, las señoras Petrazzini y Marchesini, y los Sres. De-Lucia y Menotti.

—Los bailes de Máscaras que dará la

empresa, serán dos: el martes de Carnaval y el sábado, víspera del domingo de Piñata.

El baile de niños, que promete ser un acentuamiento, pues será el único que se dé, se verificará el lunes de Carnaval, a las cuatro y media de la tarde, en lugar del martes como se había anunciado.

Bajo la presidencia del Dr. Azúa celebró sesión científica y pública el lunes próximo pasado, la Academia Médico Quirúrgica Española.

El Sr. Moliner dió cuenta de un abceso comunicante del brazo, que motivó una larga discusión, en la que intervinieron los Sres. Isla y García del Real, tratándose diferentes indicaciones quirúrgicas.

Cada día se ve más favorecido el «Salón Portierra», y este señor, en su deseo de corresponder al favor del público, ha enriquecido su colección de cilindros para el Fonógrafo, con las siguientes obras ejecutadas con su acostumbrada maestría, por la banda del real cuerpo de Alabarderos, que dirige D. Enrique Calviat.

Colón; paso doble de Calvst; Mere Mattiarenza; zortzico, Iparraguirre; Jota del du de la Africana, Caballero; Amazonas, polka militar, Espino.

Seguramente el público continuará favoreciendo al Sr. Portierra como hasta aquí, lo cual celebramos.

En 300 pesetas han sido multados por el gobernador de Vizcaya, tres artistas de la compañía Barta...

La lengua de las mujeres. El número de movimientos de la lengua de una mujer es de doce mil por minuto...

El agua del pan. El pan bien cocido tiene, por término medio, un 84 por 100 de agua...

Los panaderos de poca conciencia llegan hasta conservar un 38 por 100 de agua, introduciendo el pan en hornos muy calientes...

De esto resulta que de cien días de trabajo, los treinta y ocho en vez de pan, se toma agua pura.

A los aeronautas. En Austria se han puesto tan en moda las ascensiones aeronáuticas, que todo el mundo, ricos y pobres, quiere volar por los aires.

La cosa ha alcanzado tales proporciones, que el Ayuntamiento de Viena ha publicado el bando siguiente: "El que quiera subir en globo, deberá probar que ha aprobado un curso de ejercicios aeronáuticos."

"El hombre casado que desee tomar parte en un viaje aéreo, no podrá remonstrar sin el consentimiento de su esposa y de sus hijos."

BOLSA DE MADRID, COTIZACIÓN DEL 14. Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 13, DEL 14. Rows include Duda perpetua, Duda amortizable, etc.

IMPORTANTÍSIMO

Rogamos a las personas que deseen recibir nuestros SUPLEMENTOS ILUSTRADOS en colores, a domicilio, den aviso telefónico o por escrito a nuestra administración...

El precio por ejemplar corriente, pagado en el acto de recibirlo, es 10 céntimos.

Serviremos colecciones sin aumento de precio a todo el que se suscriba. Números atrasados 25 céntimos.

CHARADA

-Te juro que tres cuartos prima-dos. -Tu no buscas en mí más que el dinero. -No es cierto, fongo por festigo a Dios...

Solución a la anterior: RAMONA.

ASILE DE S. LUIS Y SANTA CRISTINA

Balance del mes de Enero de 1895. Table with columns: INGRESOS, GASTOS, Déficit. Rows include Por suscripción, Por donativos, De cocina y sueldos de empleados, etc.

AVISOS ÚTILES

¡125.000 PESETAS! La afortunada administración de loterías núm. 35 de esta corte, Barquillo, 8, está de suerte. No obstante haber pagado el premio de 500.000 ptas. en el sorteo de Navidad...

D. Felipe Murciano, sirve cuantos pedidos le hagan de provincias, Ultramar y extranjero.

Para los catarros, toses y enfriamientos del pecho, son de gran resultado los Jarabes balsámicos de Brea y Brea y Tolú, de Sánchez Ocaña: 1 y 2 pesetas frasco en su farmacia, Atocha, 35, frente a Relator.

ESPECTÁCULOS PARA EL DÍA 15

TEATRO REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 28 de abono.—Turno par.—(5.º viernes de moda)—Mancha que limpia. COMEDIA.—8 1/2.—Serie 4.º.—La fierecilla domada. ZARZUELA.—8 3/4.—Mujer y reina. LARA.—8 1/2.—Serie 5.º.—T. 2.º par.—Los... de Ubeda.—Solares.—Quisquillas.—(Segundo acto de la misma).



DEL QUIJOTE EN FRANCIA? —Tate, tate, follonico.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL VIERNES 15 DE FEBRERO

BOLETÍN RELIGIOSO DEL DÍA 15

Santos del día 15 de febrero.—Santos Faustino y Jovita, hermanos mártires, y el Beato Juan Bautista Machado y compañeros mártires.

CULTOS PARA EL DÍA 15

Se gana el Jubileo de Cnarranta Horas en San Pedro de los Naturales, y habrá misa mayor a las diez y media, y por la tarde a las cuatro y media.

REUNIONES

La sociedad Española de Higiene celebrará sesión científica y pública mañana viernes, a las nueve de la noche, en su local, Montero, 24, bajo.

AVISOS

A los compradores del Almanaque Bailly Baillière. Los Sres. Bailly Baillière e hijos han tenido la buena idea de poner a la venta unos Tarjetas llamadas (Tarjetas de identidad) en el cual se puede pegar la fotografía que gratuitamente hacia el Sr. Company...

Jefe de día: Señor teniente coronel de S. Fernando, don Antonio Escudero.

Imaginaria: Señor teniente coronel de S. Fernando, D. Luis Moreno. Visita de Hospital: Zaragoza, sexto capitán. Reconocimiento de provisiones: 10 Montado, primer capitán.

PARTOS

Mrs. Lena... Tiene habilitación. Fuentis, 2. A los compradores del almanaque Bailly Baillière.

VENTA DE GANADO

El día 23 del actual, a las diez de la mañana y en el cuartel de los Doks, tendrá lugar el que de desecho le resulta al 4.º regimiento Montado de Artillería. Madrid 13 de febrero de 1895.—O. El capitán ayudante, José Ruano.

DR. TORRES MEDICO FRAN-

ces, de especialidad, trasladada su consulta de enfermedades de la mujer de una a cuatro.—Calle de Fuencarral n.º 34, 1.º.

AMA PARA CASA DE LOS PADRES

Se cede sala y gabinete con 5 s. de asistencia. M.º Romanos núm. 22. ALMONEDA POR AUSENCIA. Sala, gabinete, despacho, comedor, rotulo, colgadas, Almirante, 12, pral.

LIQUIDACIÓN

Vasos para agua a 9 rs. docena. Concepción Jerónima, 43. PROPIETARIOS. Podéis tomar dinero a préstamo sin necesidad de hipoteca alguna. Chicchilla, 9, 3.º, de 11 a 1 y 6 a 8.

CARNIVAL

Por 10 céntimos una bolsa con un millón de estrellas en colores. Concepción Jerónima, 35 y 37, tienda "Casa Nueva". ALMONEDA MOBILIARIA. Compañía de seguros. Hay preciso gabinete japonés con tapices. Argensola, 13, 2.º, de 10 a 12 y 4 y 6.

NO VENDAN

señales de correos antiguos sin dirigirse antes a M. Palomeque, Príncipe, 24, papelería. Da garantías y sobrepagos. REPRESENTANTES. SUELDO 1000 pesetas, casa pagada, etc., y empleados faltan. De 2 a 4, Rubio, 15, 2.º, con sello al director, Madrid. HOSPEDAJE DESDE 4 PESETAS. Todo servicio. Carmen, 18.

CONSULTAS DE 4 A 6.

San Bernardino, 33.

Tercer aniversario

LA SEÑORA D.ª FRANCISCA ROSALES Y ECIA. ciuda de Potes falleció en Granada el 15 de febrero de 1895. R. I. P.

PARTOS

Mrs. Lena... Tiene habilitación. Fuentis, 2. A los compradores del almanaque Bailly Baillière.

AVISOS

A los compradores del almanaque Bailly Baillière. Los Sres. Bailly Baillière e hijos han tenido la buena idea de poner a la venta unos Tarjetas llamadas (Tarjetas de identidad) en el cual se puede pegar la fotografía que gratuitamente hacia el Sr. Company...

VENTA DE GANADO

El día 23 del actual, a las diez de la mañana y en el cuartel de los Doks, tendrá lugar el que de desecho le resulta al 4.º regimiento Montado de Artillería. Madrid 13 de febrero de 1895.—O. El capitán ayudante, José Ruano.

DR. TORRES MEDICO FRAN-

ces, de especialidad, trasladada su consulta de enfermedades de la mujer de una a cuatro.—Calle de Fuencarral n.º 34, 1.º.

AMA PARA CASA DE LOS PADRES

Se cede sala y gabinete con 5 s. de asistencia. M.º Romanos núm. 22. ALMONEDA POR AUSENCIA. Sala, gabinete, despacho, comedor, rotulo, colgadas, Almirante, 12, pral.

LIQUIDACIÓN

Vasos para agua a 9 rs. docena. Concepción Jerónima, 43. PROPIETARIOS. Podéis tomar dinero a préstamo sin necesidad de hipoteca alguna. Chicchilla, 9, 3.º, de 11 a 1 y 6 a 8.

CARNIVAL

Por 10 céntimos una bolsa con un millón de estrellas en colores. Concepción Jerónima, 35 y 37, tienda "Casa Nueva". ALMONEDA MOBILIARIA. Compañía de seguros. Hay preciso gabinete japonés con tapices. Argensola, 13, 2.º, de 10 a 12 y 4 y 6.

NO VENDAN

señales de correos antiguos sin dirigirse antes a M. Palomeque, Príncipe, 24, papelería. Da garantías y sobrepagos. REPRESENTANTES. SUELDO 1000 pesetas, casa pagada, etc., y empleados faltan. De 2 a 4, Rubio, 15, 2.º, con sello al director, Madrid. HOSPEDAJE DESDE 4 PESETAS. Todo servicio. Carmen, 18.

SÉTIMO ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA MARÍA DE LOS MILAGROS ELDUAYEN Y MARTÍNEZ DE QUINONES DE LEÓN MARQUESA DE VALLADARES FALLECIÓ EN MÁLAGA EL DÍA 15 DE FEBRERO DEL AÑO 1895 R. I. P. Su desconsolado padre el Excmo. Sr. D. José Elduayen, marqués del Pazo de la Merced; su hijo, su abuela, sus hermanos, padres políticos, tíos, primos, hermanos políticos y demás parientes, Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios, participándole que cuantas misas se celebren el 15 del corriente en la parroquia de San José y en la iglesia de San Pascual de esta corte, serán aplicadas por el alma de la expresada señora. Los Excmos. Sres. Nuncio apostólico de Su Santidad y Obispo de Madrid Alcalá han concedido respectivamente ciento y cuarenta días de indulgencia a todos los fieles, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren, parte del rosario que rezaren o limosna que dieren por el alma de la finada.

LA EXCMA. SEÑORA DONA MARÍA DEL CARMEN ÁLVAREZ DE LAS ASTURIAS BOHORQUES, QUIRÁLDEZ CHACÓN Y CAÑAS MARQUESA DE NOVALICHES, CONDESA DE SANTA ISABEL Grande de España, camarera mayor que fué de S. M. la reina D.ª Isabel II, dama de S. M. la reina regente, de la real orden de Damas Nobles de María Luisa y de la portuguesa de Santa Isabel, etc., falleció el día 13 de febrero de 1895, a las cinco de la tarde, después de recibir los santos sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su afilido esposo el Excmo Sr. Marqués de Novaliches, sus hijas las Excmas. Sras. Marquesa de Alboloduy y condesa viuda de Toreno, sus hijos políticos el Excmo Sr. Marqués de Alboloduy y Marquesa de Torre Alta, sus nietos, nietos políticos, biznietas, hermanas, hermana política, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes Suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el viernes 15 del actual, a las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, calle del Piamonte, núm. 5, al panteón de familia en el cementerio de la Sacramental de San Justo y Pastor, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio.—No se reparten esquelas. Los Excmos. 4 ilnos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá y Obispo de Sión han concedido 100 y 40 días de indulgencia, respectivamente, a todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren o parte de rosario que rezaren por el alma de dicha excelentísima señora.

DR. MORALES 28 años especialista en sífilis, venéreas, esterilidad e impotencia. Carretas, 38, principal. ALMONEDA POR MARCHA. Toda la casa, salón, gabinete, comedor, despacho, perchero y adornos. Plaza de Santa Ana, 12, pral.

MODISTA de señoras, últimas modas, para primavera, se hacen niervas y reforman los antiguos. Precios económicos sin competencia. PHECÍADOS, 40, 4.º decha. SOLO POR UN MES: sabido a la mitad de su valor, trajes y pails. Inés, Puerta del Sol, 6, 2.º. CABALLO En 500 pesetas se vende un extranjero, cebrado, castaño oscuro, Arlabán, 3, cochera. LECCIONES DE SOLFEO Y Lápiz a precios módicos. Palma, núm. 15 y 17, pral. decha. REALIZACIÓN de antigüedades por cesación de comercio.—PEZ, 46.

TOS Por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las Pastillas del Dr. Andrea. Son tan rápidos y seguros sus efectos, que casi siempre desaparece la Tos por completo al concluir la primera caja. Los que tengan ASMA o soroceación, usen los cigarrillos balsámicos y los papeles azoados del Dr. Andrea, que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.—Pídanse en las boticas. PARA COMPRAR NOVEDADES EN ARAÑAS ELÉCTRICAS, BRONCES, REMES. Hay que ver la sorprendente colección de R. García, 18, PRECISADOS, 18. MÁSCARAS La casa SERRA ha recibido de París los últimos modelos en capuchones. Precios de alquiler, de pesetas 250 en adelante. 15, CABALLERO DE GRACIA Y CARRETAS 5 Las noches de baile abietohasta la madrugada. OCASION VERDADERA Se venden muy baratos los siguientes carruajes en su uso: UNA CHARRETTE. UNA BERLINA. 21, CASERAT, 20, taller de carruajes.

AGUAS AZOADAS Nuestro tratamiento es el más racional para la curación del catarro, obra modificando suavemente las mucosas, y no tiene contraindicación alguna. Es el que nos enseña la Naturaleza en los pozos manantiales de aguas azoadas que ofrece y sustituye con ventaja a todas ellas, porque contiene mayor cantidad de gas y más puro, y ofrece, por consiguiente, mayores y más duraderos efectos. Además los resultados brillantísimos que hemos obtenido durante diez años de clínica constante y numerosos demuestran hasta la saciedad que no tienen ya aplicación justificada para combatir los catarros, ni los balsámicos, que quitan inmediatamente el apetito, sin ejercer una acción apreciable sobre las mucosas, ni esos innumerables productos que se recomiendan para mitigar la tos en forma de jarabes, pastillas, píldoras y específicos, cuya base es el opio ó sus derivados, que tan maléfico influjo ejercen sobre el cerebro. Los efectos más notables de las aguas azoadas artificiales, son: 1.º El agua en bebida despierta el apetito el mismo día ó al siguiente de haber empezado su uso. Es, además, un preservativo de los catarros por su acción sedante. 2.º En forma de pulverización ó ducha cura radicalmente los catarros de la faringe y laringe y principalmente el coriza, ó sea el catarro crónico de la nariz cuyo atascamiento hace desaparecer desde las primeras sesiones, dejando expedita la respiración. 3.º Las inhalaciones de ázoes son de maravilloso y rápido efecto en los catarros de los bronquios y de los pulmones, haciendo cesar a los dos ó tres días la tos, el cansancio y los accesos asmáticos. 6. GRENDA, 6.

40 Medicos de los Hospitales de Paris han comprobado la PODEROSA eficacia de los PECTORALES de Nafé. PASTA Y JARABE de Nafé de DELANGRENIER PARIS 53, Rue Vivienne. Contra: Resfriados, Gripe, Influenza, Bronquitis, Coughs, Irritaciones del Pecho y de la Garganta.

SEELAND Este reloj, muy conocido por sus admirables condiciones de marcha y precisión en la hora, sigue vendiéndose en los grandes almacenes y fábrica de relojes de J. G. GIROD POSTAS, 25 Y 27

PEDRO DOMECO EXPORTADOR DE VINOS JEREZ DE LA FRONTERA CASA FUNDADA EN 1730 Fecund sus atomados vinos y su excelente COGNAC FINE CHAMPAGNE

Victoria 2. Al 2, 2 1/2, 3, 3 1/2 y 4 0/10 dinero por alhajas y resguardos de valores públicos pignorados en el monte de Piedad y Banco de España. Esta casa tiene el mejor tasador de joyas para toda clase de operaciones. Gran surtido en alhajas y piedras finas en venta. Desempeña los lotes del Monte de Piedad.

ESTÓMAGO Dolor, flatulencias, dispepsia acídica, eructos, sacura, males digestivos, etc. Curación con los tonizantes Hatters y Robin, 4 y 3 pls. B. Orlas, Hortal, 110 y M. García, INSTITUTO AUDET Madrid Moderno SECRETO CHINO AGUA DE LAS WILLIS Preparada por VENTURA ROYOS la más higiénica, insustituible y eficaz, para devolver a los cabellos blancos su primitivo color; ya sea castaño claro, obscuro ó negro, sin dañar la piel ni la cabeza. Se tónica, refresco y limpia la calva del cabello. Se distingue de todas las similares en que posee delicado perfume. SE VENDEN en las boticas PERUWELLES, DROGUERIAS Y FARMACIAS de Madrid y Provincia por mayor en casa de autor, Alcala, 38, La FERIA OJERA, y MAYOROS GARCIA, Ojeda 46, 1.º MADRID.

LA SEÑORA DOÑA JOAQUINA ATAURI Y CABEZÓN DE QUINTERO ha fallecido el día 13 de febrero de 1895, a las tres y media de su tarde. R. I. P. Su esposo, D. Agustín Quintero; sus hijos D. Manuel, D. Pelayo, D.º Carmen y D. Antonio; hija política, nietos, primos y demás parientes, participan a sus amigos que la conducción del cadáver se verificará el viernes 15, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Serrano, 60, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena oor lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio.—se suplica el coche.